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Участь у міжнародних форумах є 
доброю традицією для фахівців ДУ 
«Інститут фармакології та токсикології 
НАМН України». 22 жовтня 2015 року 
відбувся семінар «Цілеспрямовані тех-
нологічні, фармако-токсикологічні та 
фармацевтичні дослідження як основа 
сучасної платформи розробки іннова-
ційних лікарських засобів», який був 
ініційований організаторами проекту 
LABComplEX та PharmaTechExpo за 
сприяння Всеукраїнської громадської 
організації «Асоціація фармакологів 
України». 

Під час семінару провідні вчені 
Інституту в галузі хімії, біології, меди-
цини та фармації представили цікаві 
доповіді, що висвітлили актуальну 
тему платформних технологій, які 
дозволяють транспортувати лікарські 
засоби до органів-мішеней. Важливо 
підкреслити, що саме транспортними 
ліпосомальними системами, антиокси-

дантними ліпосомальними препарата-
ми протягом багатьох років займався 
академік НАМН України, професор 
Олександр Вікторович Стефанов, який 
15 років був директором Інституту фар-
макології та токсикології НАМН Украї-
ни. Цей напрям досліджень сьогодні з 
успіхом продовжують його колеги. 

Перша доповідь була представлена 
віце-президентом Всеукраїнської гро-
мадської організації «Асоціація фарма-
кологів України», заступником дирек-
тора Інституту з наукової роботи, докто-
ром хімічних наук Г. С. Григор’євою та 
присвячена універсальним наносисте-
мам доставки лікарських засобів, їх 
класифікації за типами залежно від 
природи носія, від виміру, біосуміснос-
ті, що, у свою чергу, модифікує власти-
вості лікарських засобів. Були узагаль-
нені сучасні погляди на ключові для 
сьогодення дослідження у сфері нано-
технологій та платформних технологій, 
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підкреслено здатність за рахунок нано-
пакування збільшувати активність та 
терапевтичні властивості препаратів. 
Прикладом такого лікарського засобу, 
зокрема, є препарат Ліпофлавон, який 
входить до скарбнички наукових досяг-
нень Інституту та застосовується як 
протизапальний, репараційний, ангіо-
протекторний засіб. Цей препарат 
об'єднує антиоксидантні, протизапаль-
ні, противірусні властивості біофлавоної-
ду кверцетину з антигіпоксантною, 
антиоксидантною, мембранопротектор-
ною дією ліпосомального яєчного фос-
фатидилхоліну. 

Наступною була доповідь головного 
наукового співробітника відділу експе-
риментальної терапії Інституту, докто-
ра медичних наук О. С. Хромова. Допо-
відач зупинився на питаннях лікуван-
ня станів, що супроводжуються кри-
тичною недостатністю кровообігу, 
гіпоксичною гіпоксією тощо. Лекція 
була присвячена підходам до цитопро-
текції та захисту найвразливіших 
ланок функціонування серцево-судин-
ної системи при означених критичних 
станах з використанням фосфатидилхо-
лінових ліпосом. 

Механізму дії фосфоліпідних ліпо-
сом та їхньому терапевтичному потен-
ціалу була присвячена доповідь докто-
ра біологічних наук, професора, заві-
дуючої відділом загальної токсикології 
В. М. Коваленко. У доповіді було 
висвітлено історію розробки ліпосо-
мальної системи доставки активних 
фармацевтичних інгредієнтів, визна-
чено особливості ліпосомальних пре-
паратів, які були створені у світі за 
останні десятиріччя. Підкреслюючи 
роль досліджень академіка НАМН 
України О. В. Стефанова, В. М. Кова-
ленко зупинилася на значущості фар-
макологічних властивостей ліпосо-
мальної форми фосфатидилхоліну, на 
основі якої було створено препарат 
Ліпін, інших сучасних вітчизняних 
ліпосомальних препаратів, зокрема, 

Ліпофлавону, Ліоліву та Ліпідоксу. У 
презентації було чітко визначено їхній 
вплив на різні патологічні процеси в 
організмі.

Наступний доповідач – кандидат 
медичних наук, провідний науковий 
співробітник відділу онкофармакології 
О. О. Хавич висвітлила питання широ-
кого використання ліпосомальних пре-
паратів в онкології. У доповіді було 
підкреслено, що використання ліпосо-
мальних форм протипухлинних засобів 
покращує ефективність, та певною 
мірою полегшує перенесення хворими 
токсичних наслідків хіміотерапії анти-
бластичними засобами, серед яких вже 
широко використовуються протипух-
линні антибіотики антрациклінового 
ряду, а також долучаються вже відомі 
ліпосомальні препарати, такі як квер-
цетин та ліпофлавон, що повторно 
досліджуються з метою розширення 
показань для їхнього використання та 
залучення до схем та режимів проти-
пухлинної хіміотерапії. Основні резуль-
тати експериментальних досліджень 
Ліпофлавону-Нано з комбінацією цито-
статичних препаратів було винесено на 
обговорення під час презентації.

Останній доклад був присвячений 
підходам до забезпечення контролю за 
якістю та стандартизацією ліпосомаль-
них засобів. Лектор – кандидат фарма-
цевтичних наук, керівник Державної 
лабораторії з контролю якості лікар-
ських засобів ДУ «ІФТ НАМНУ»  
О. І. Голембіовська визначила тему за  -
без   печення якості ліпосомальних засо-
бів та необхідність відтворення їхніх 
якісних і кількісних характеристик у 
межах серії, необхідність проведення 
контролю їхньої відповідності за різно-
манітними фізико-хімічними показни-
ками, а також основні параметри стан-
дартизації ліпосом. 

Матеріал підготовила провідний 
науковий співробітник, кандидат 

медичних наук С. С. Таніна 


